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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

n. 12 del 24/05/2022 
 

OGGETTO: 

REGOLAMENTO PER LO SVOLGIMENTO IN MODALITA' TELEMATICA DEL CONSIGLIO 
COMUNALE, DELLE COMMISSIONI CONSILIARI E DELLA GIUNTA - 
APPROVAZIONE           

 
L’anno duemilaventidue addì ventiquattro del mese di maggio alle ore diciotto e minuti 
trenta nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. LAVARINI MARA MARIA - Sindaco Sì 
2. BUZIO CARLO - Vice Sindaco Sì 
3. FRASCOIA ORIETTA - Consigliere Giust. 
4. PILATO LAURA - Consigliere Sì 
5. ZANA LAURA - Consigliere Sì 
6. SEVERIN CATERINA - Consigliere Sì 
7. SAPPA LAURA - Consigliere Sì 
8. ZENONI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. PIUMARTA BRUNO - Consigliere Sì 
10. FORTIS PIETRO - Consigliere Sì 
11. SANTINI UGO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale BOGGI DOTT. GIOVANNI il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco LAVARINI MARA MARIA  assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il Sindaco illustra il punto. 

Premesso che: 

- l’articolo 73, c. 1 del D.L. n. 18/2020, dispone che «Al fine di contrastare e contenere la 

diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza 

deliberato dal Consiglio dei ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e 

delle città metropolitane e le giunte comunali, che non abbiano regolamentato modalità di 

svolgimento delle sedute in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali modalità, nel 

rispetto di criteri di trasparenza e tracciabilità previamente fissati dal presidente del consiglio, 

ove previsto, o dal sindaco, purché siano individuati sistemi che consentano di identificare con 

certezza i partecipanti, sia assicurata la regolarità dello svolgimento delle sedute e vengano 

garantiti lo svolgimento delle funzioni di cui all’articolo 97 del decreto legislativo 18 agosto 

2000, n. 267, nonché adeguata pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le modalità 

individuate da ciascun ente»; 

- con successivi provvedimenti, da ultimo con l’art. 16 del D.L. n. 221/2021 (convertito dalla 

Legge 18 febbraio 2022, n. 11), sono stati prorogati i termini della predetta disposizione fino 

alla data del 31 marzo 2022; 

Tenuto conto che l’occasione offerta dalla citata disposizione pone le condizioni per utilizzare lo 

strumento della videoconferenza anche in un periodo non emergenziale, nel rispetto dei medesimi 

principi contenuti nell’articolo 73 citato; 

Ritenuto quindi che la disciplina divenga applicabile per tutte le sedute che si svolgono da remoto, 

mediante videoconferenza o audio conferenza, in caso di esigenze straordinarie connesse ad eventi 

eccezionali ed imprevedibili, nonché in presenza di uno stato di emergenza, rendendosi cioè 

applicabile anche in tempi successivi alla cessazione dello stato di emergenza pandemico; 

Dato atto che il principio generale che regola il funzionamento delle sedute consiliari è quello della 

pubblicità delle stesse, mentre la secretazione delle sedute è ammissibile quando siano trattate 

questioni relative a persone e possono venir espressi giudizi sulle qualità morali o su attitudini 

personali; 

Considerato che l’adozione di un regolamento per le sedute del Consiglio Comunale in 

videoconferenza può soddisfare le esigenze di semplificazione della partecipazione dei Consiglieri al 

loro ruolo pubblico e garantire una maggiore trasparenza dell’operato dell’Ente anche in condizioni 

diverse da quelle emergenziali; 

Riscontrato che lo schema sottoposto rispetta i principi di legge e dà adeguata garanzia del rispetto 

delle condizioni che regolano lo svolgimento delle sedute quali riscontro del numero legale, 

accertamento dell’esito delle votazioni, verbalizzazione, ecc. 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica ed alla correttezza dell’azione amministrativa ai 

sensi dell’art. 49 comma 1 e dell’art. 147 bis comma 1 del D. Lgs. N. 267/2000 e s.m.i.; 

Rilevato altresì che la presente proposta non comporta impegno di spesa e pertanto non necessita di 

regolarità contabile; 

 

Visti: 

- il D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i. recante “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 

Locali”; 

- lo Statuto Comunale 



 

 

Con n.  10 votanti, voti favorevoli n. 10, contrari n. 0   e astenuti n. 0 

DELIBERA 

 

1. di approvare il regolamento allegato, composto da n. 12 articoli, per lo svolgimento delle 

sedute di Consiglio Comunale, delle Commissioni Consiliari e della Giunta che si tengono 

mediante videoconferenza o audioconferenza da remoto, in allegato al presente 

provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

 

2. di disporre la pubblicazione del Regolamento sul sito istituzionale, sez. “Amministrazione 

Trasparente – Atti generali”, nonché nella sez. “Provvedimenti – Provvedimenti organi 

indirizzo politico”. 

 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RAVVISATANE la necessità, onde dar corso celermente agli adempimenti connessi, con 

votazione unanime,  

DELIBERA 

Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 

comma 4 del D.Lgs. 267/2000. 

 

 

 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
- firmato digitalmente - 

 
LAVARINI MARA MARIA 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
- firmato digitalmente - 

 
BOGGI DOTT. GIOVANNI 

 
 

 


